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	Основная задача по развитию речи:

формировать начальный детский лексикон, то есть  помочь ребёнку накопить первые слова, которыми он будет пользоваться.

Начальный детский словарь
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Пассивный

словарь
Активный

словарь
То,  что  ребёнок                Это    те     слова, 

понимает,  но не                которые    малыш

произносит сам.                 понимает и произ- 

носит сам.

Сначала формируется пассивный словарь, потом активный. Если у малыша хороший пассивный словарь, то он легко ориентируется в окружающей среде, а это способствует своевременному развитию активного словаря.
	
	Помните!
Общение с ребёнком второго года жизни  происходит только по инициативе взрослого!!! 
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Только тесное взаимодействие родителей, воспитателей и специалистов принесёт желаемый результат!


	От года до полутора лет:
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пассивный активный


От полутора до двух лет:
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	Ребёнок произнесёт слово, если:
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	Чего нельзя делать взрослым во время разговора с малышом:
1. Если малыш сам не произносит название предмета, то нельзя требовать от него этого, чтобы не давить на карапуза. Совместное общение должно приносить удовольствие и Вам и ребёнку.

2. Нельзя наказывать малыша, ругать или запугивать его, при отказе говорить.

3. Нельзя сравнивать его с другими карапузами, которые более разговорчивы, чем Ваш. Малышу это не повредит, т.к. он не обращает внимание на сверстников. Зато это очень расстроит Вас, это замет малыш и примет Ваши эмоции себе. А познание окружающего мира и развитие речи возможно только при положительных эмоциях.
Желаю успеха вам!
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	В каждом человеке от природы заложен сосательный рефлекс. Для его удовлетворения новорожденному малышу хватает теплой маминой груди, полной такого вкусного и питательного молока. Кому-то эта радость не доступна и на ее место приходят различные бутылочки с детской смесью. Но по разным причинам родители решают «дополнить» эти радости в жизни своего чада с помощью соски-пустышки. И вот довольный карапуз, лежа в своей кроватке, мирно посасывает соску. Счастливы все: и малыш, и родители. Но ребенок подрастает и все чаще мама с папой начинают задумываться о необходимости отучить сына или дочь от пустышки. 

Как это сделать?

Существует несколько способов отучения ребёнка от соски. Вам, дорогие родители, надо лишь выбрать подходящий для Вашего малыша приём и воспользоваться им.
	
	Метод первый: «Терпеливый»

Чаще всего родители выбирают более длительный (3 – 4 месяца) и менее безопасный для психики малыша вариант. Каждый день мама старается как можно реже давать ребенку пустышку. Для этого, при плаче, малыша стараются чем-нибудь отвлечь (например, яркой игрушкой) или взять на руки, успокоить любым другим способом без применения соски. Так постепенно день за днем пустышка становиться для карапуза все менее и менее нужным предметом. Сначала в часы бодрствования, затем дневной, а потом уже и ночной сон ребенок проводит без привычной для себя соски. Но при этом методе родителям необходимо запастись терпением, настойчивостью и безграничной любовью.
Метод второй: «Исчезновение»

При котором, пустышка резко исключается и навсегда исчезает из жизни малыша. Изобретательные родители придумывают для своих детей огромное количество способов «прощания» с соской:

· её «дарят» собачкам, кошкам и мышкам;

· хитрые волки «крадут» их прямо из-под носа у всей семьи;

· «теряют» на улице;

· «отдают» маленьким деткам;

· закапывают в землю;

· отрезают каждый день по маленькому кусочку до полного исчезновения.
 Дети охотно верят в эти сказки. Родителям остается только напомнить, в случае возникновения капризов, о том, что малыш сам «добровольно» распрощался, подарил, отдал или потерял свою пустышку.



Ни в коем случае нельзя пользоваться старыми дедовскими методами, предполагающими смазывание пустышки горькими веществами (горчицей, перцем, водкой). Даже если вам и удастся отучить ребенка от соски, то цена этой разлуки может быть велика. Малыш испытает сильный стресс, так как неожиданно и совершенно непонятно почему вещь, приносящая ему спокойствие и удовлетворение, вдруг оказалась источником боли и страдания. Это может отрицательно сказаться на неокрепшей психике ребенка, нарушить ощущение безопасности.

	Только терпение и любовь родителей позволят соске исчезнуть из жизни вашего малыша навсегда. Остается пожелать вам успехов в этом непростом начинании!
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