Отчет о выполнении предписания №43/1/27 по устранению нарушений требований пожарной безопасности
Пункт 1.Допущена эксплуатация электронагревательных приборов в кабинете заведующей ( чайник, кофеварка) – устранено.

Пункт 2. В групповых помещениях второго этажа покрытие пола выполнено из сгораемого материала- линолеума. – устранено, заменено покрытие линолеумом в соответствии пожарно-технической характеристики B-2.

Пункт 3. В подвальном помещении допущено хранение инструментов на сгораемых ( деревянных) стеллажах.   Устранено.

Пункт 4. Наружная пожарная лестница №2 не соответствует требованиям пожарной безопасности. Устранено, Проведен ремонт ступенек.

предписания  (обеспечить буфетные и туалетные всех 11 групп резервными источниками восдоснабжения)  перенесен до 01.09.2015 года на основании изменения от 29.04.2013 г. к предписанию № 248/12-02 от 25.04.2012 г.
Пункты 1, 3, 4  предписания от 25.04.2012 года № 248/12-02 выполнены в полном объеме.
Пункт 1  (обеспечить нормативную кратность воздухообмена в туалетных 1 и 2 ясельной групп, раздевальной 1 средней и 2 младшей групп)  выполнен.  Проведена прочистка вентиляционных шахт и решеток во всех помещениях детского сада. По окончании работ приглашена независимая организация, МОО ВДПО г. Мурманска, для проведения проверки пригодности вентиляционной системы и проведения замеров в помещениях указанных в предписании и иных помещениях. Выдан акт о пригодности вентиляционной системы к дальнейшей эксплуатации.
Пункт 3 (обеспечить в медицинском кабинете отделку стен материалом, допускающим проведение влажной уборки и дезинфекции) выполнен. Со стен сняты обои. Произведена оклейка стен стекловолокном и окраска стен водно-дисперсионной  краской, допускающей возможность влажной уборки и обработки дезсредствами. Работы выполнены силами сотрудников МБДОУ.

Пункт 4 (обеспечить в совмещенной раздевальной  1 и 2 старшей, 1 средней и 2 младшей групп напольное линолеумное покрытие без дефектов) выполнен.  Заключен договор от 13.12.2013 № 1212 на замену линолеумного покрытия с ЗАО «Мурманский завод металлопластиковых конструкций». Подрядчик качественно выполнил работы по замене линолеума в  раздевальных комнатах.
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