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                     Модернизация российского образования требует создания и развития различных направлений повышения профессиональной компетентности педагогов дошкольного учреждения, предполагает овладение педагогами новым содержанием профессионально- педагогической деятельности. Понимая важность обозначенной проблемы, дошкольное учреждение ставит цель  развития: модернизация воспитательно-образовательного процесса через   экспериментальную  работу  по  апробации   программы дошкольного образования  «Успех»
     Эффективность экспериментальной работы в дошкольном учреждении во многом зависит от качества планирования деятельности  и  личности педагога осуществляющего  инновационную деятельность.   Поэтому важнейшим моментом начала работы по апробации программы «Успех» явилось составление плана проведения эксперимента  и   мониторинг  уровня компетентности педагогов по проблеме эксперимента.
Слайд  Требования к  педагогу, работающему в экспериментальной группе:

· уметь определять конкретные образовательные и воспитательные задачи с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей дошкольного возраста;

· владеть навыками перспективного планирования;

· методически грамотно выстраивать педагогический процесс;

· осуществлять сотрудничество с родителями (законными представителями) по вопросам обучения и воспитания детей;

· совершенствовать педагогическое мастерство. 

Диагностика с педагогами творческой  группы   по выявлению мотивационной  готовности  творческий потенциал к   инновационной деятельности  показала потребность в новизне, поиске,  исследовании   у 95% 
Мониторинг   профессионального  и   квалификационного уровня
(из 5  педагогов  творческой  группы  - 3  имеют высшее  профессиональное образование,  4 педагога  -  первую  квалификационную катеорию)  позволяет повысить  качество воспитательно – образовательного процесса  через внедрение  в практику работы  программы нового поколения дошкольного образования.
Слайд  Тщательное планирование экспериментальной деятельности  в ДОУ способствует:

· организации педагогического процесса;

· организации работы с кадрами;

· привлечению к деятельности учреждения родителей воспитанников и социума. 
Творческая   группа  педагогов  ДОУ выработали и планомерно поэтапно внедряли стратегию  апробации примерной основной общеобразовательной программы «Успех»: 

· изучение программы; 

· методическое и дидактическое оснащение педагогического 
процесса; 

· корректировка содержания с учетом  региональных 
особенностей и особенностей МБДОУ;

· разработка перспективных планов работы по программе;

· постепенное внедрение программы в группах с детьми 
младшего, а затем среднего, старшего  возраста;

· координация, анализ согласованности  деятельности 
сотрудников;
· мониторинг достижения детьми планируемых результатов.

    На подготовительном этапе экспериментальной деятельности педагогами  была  изучена психолого-педагогическая литература и документы по теме эксперимента:

В  рамках  семинара «Методологическая  основа програмы  «Успех» проведен  сравнительный  анализ  содержания  программ дошкольного  образования.
Слайд   

Сравнительная  характеристика  программ дошкольного  образования 

	Успех
	Программы до ФГТ

	Ребёнок и взрослый — субъекты взаимодействия, сотрудничества. Во всех видах деятельности ребёнок проявляет не меньшую активность, чем взрослый. Ребёнок если и не равен (в силу различий в возрасте и опыте), то равноценен взрослому
	Ребёнок — объект формирующих педагогических воздействий взрослого; взрослый проявляет большую активность, так как руково​дит, управляет ребёнком.

	Основное средство, совместной деятельности взрослого и детей -общение, т. е. диалог (полилог), в котором осуществляется речевое взаи​модействие субъектов.
	 Главным действующим лицом являет​ся взрослый, его речь преимущественно монологична; удельный вес рече​вой активности взрослого превышает долю речевой активности детей; обмен репликами между взрослыми и детьми осуществляется в основном в целях формирующего педагогического воздействия взрослого на детей.

	Детские виды деятельности осуществляются в различных, адек​ватных дошкольному возрасту формах работы с детьми. Большинство форм работы с детьми дошкольного возраста носит интегративный характер, т. е. позволяет интегрировать как детские виды деятельно​сти, так и процесс решения задач психолого-педагогической работы двух и более образовательных областей.
	 Главной формой организации обра​зовательного процесса является занятие, которое представляет собой основную единицу дидактики учебной деятельности в системе дошколь​ного образования и отражает предметный принцип построения образо​вательного процесса.

	Образовательный процесс организован с учётом потребностей и интересов детей, в соответствии с положениями Л. С. Выготского: о реак​тивно-спонтанном типе обучения дошкольников (ребёнок-дошкольник может обучаться по программе, заданной взрослым, только в том случае, если эта программа стала его собственной); о зоне ближайшего развития детей (обучение и воспитание должны осуществляться в области тех задач, которые дети способны решить совместно со взрослым).
	Не всегда возможен учёт потребно​стей и интересов детей, зоны их ближайшего развития, так как образо​вательный процесс достаточно жёстко регламентирован расписанием образовательной деятельности, запланированным ходом занятий, необходимостью здесь и сейчас решать поставленные задачи психолого-педагогической работы. Он предполагает обязательность участия в нём каждого ребёнка. Один из главных мотивов участия детей в образова​тельном процессе — авторитет взрослого.


Выводы о программе «УСПЕХ»: 

•          программа отвечает перспективным направлениям развития дошкольного образования;

•          соответствует Федеральным государственным требованиям к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования; 

•          дает возможность реализовать полномочия образовательного учреждения и самостоятельно планировать и осуществлять образовательный процесс;

•          соответствует возрастным возможностям детей дошкольного возраста; 

•          учитывает гендерные особенности детей дошкольного возраста; 

•          отвечает принципу научной обоснованности; 

•          сочетает научную обоснованность и практическую применимость; 

•          соответствует критериям полноты, необходимости и достаточности; 

•          работа педагогов по реализации Программы строится на адекватных возрасту видах деятельности и формах работы с детьми; используется комплексно-тематический принцип построения образовательного процесса; 

•          обеспечивается единство воспитательных, обучающих и развивающих целей при работе с детьми дошкольного возраста; 

•          обеспечивается социально-личностная мотивация образовательного процесса;

•          в процесс реализации   Программы вовлекаются родители воспитанников;

•          учитываются потребности и интересы детей, педагогов и родителей;

•     учитываются   принципы   целостности и интеграции содержания дошкольного образования в соответствии с возрастными возможностями и индивидуальными особенностями воспитанников.
Слайд  

Технология  программы  «Успех»  предполагает  комплексно - тематический  принцип   построения    образовательного процесса  в ДОУ,  основывающийся  на  четырёх   факторах:
Первый фактор — реальные события, происходящие в окружающем и вызывающие интерес детей (яркие природные явления и общественные события, праздники).


Второй фактор — воображаемые события, описы​ваемые в художественном произведении, которое воспитатель читает детям. Это столь же мощный темообразующий фактор, как и реальные события. 

Третий фактор — события, специально «смоделированные» воспитателем (исходя из развивающих задач).  Это внесение в группу предметов, ранее неизвестных детям, с необычным эффектом или назначе​нием, вызывающих неподдельный интерес и исследовательскую активность («Что это такое? Что с этим де​лать? Как это действует?»). 

Четвертый фактор — события, происходящие в жизни возрастной группы, «заражающие» детей и приводящие к удерживающимся какое-то время интересам, корни которых лежат, как правило, в средствах массовой коммуникации и игрушечной индустр 

    Педагоги  творческой  группы МБДОУ   разработали   вариант   планирования,  основой   которого является  метод тематического    восприятия окружающего мира дошкольниками.

Выбранная календарная тема,  первоначально рассматривается в ходе непосредственно организованной образовательной деятельности по ознакомлению с окружающим  миром, все остальные формы работы продолжают предложенную тему, и так или иначе связаны с ней.   

Слайд     Комплексно- тематический принцип обеспечивает:

- социально-личностную ориентированность и мотивацию всех видов детской деятельности в ходе подготовки и проведения;

-«проживание» ребёнком содержания дошкольного образования во всех видах     детской деятельности;

-   поддержание эмоционально-положительного настроя ребёнка;

-   многообразие форм подготовки и проведения;
-  технологичность работы педагогов по реализации Программы (годовой ритм: подготовка к празднику — проведение праздника, подготовка к следующему празднику — проведение следующего праздника и т. д.);

- возможность реализации принципа построения программы по спирали, или от простого к   сложному;

-выполнение функции сплочения общественного и семейного дошкольного образования;

        С  целью  изучения  и освоения  нового подхода к  планированию  деятельности  проведены:

Практикум  «Планирование обязательной части образовательной работы на группе»
· Практикум «Организация  предметно-развивающей  среды  в процессе  реализации  календаря событий в группе  с учетом требований программы
  «Успех»
В основу календарно-тематического   планирования программы  «Успех»   положен примерный календарь праздников. 
     Образовательный  процесс    группы  строится   на основе    календаря  праздников   (событий)    с  учетом традиций  ДОУ  и группы  и на его  основе   составляется  календарно-перспективный  план  на  год
        Слайд     Форма написания   плана
Выбирая  такую  форму  планирования, мы  решали следующие задачи: 

1.Отразить в плане требования  интеграции  образовательных областей.

2.Охватить в плане все виды детской деятельности, влияющие на все направления развития ребенка.

3.Осветить в плане все формы образовательного процесса  (непосредственно образовательная деятельность, самостоятельная деятельность и индивидуальная работа);
        Слайд    Примерная  сетка  непосредственно организованной  и совместной   деятельности    в  подготовительной  группе
	Длительность   непосредственно  организованной  образовательной  деятельности    в  подготовительной   группе  1-1.5 часа

	Художественно-творческая  деятельность

	Познанавательная  деятельность

	Двигательная  деятельность 

	 2  половина  дня      Художественно-творческая   деятельность

	Речевая  деятельность

	Художественно-творческая  деятельность

	Музыкальная  деятельность

	  2  половина  дня    Физкультурно -  досуговая   деятельность(в зале)

      Сюжетно – ролевая  игровая  деятельность

	Познанавательная  деятельность

	Чтение  художественной   литературы

	Двигательная  деятельность

	Музыкально-развлекательная  деятельность     (1-3 неделя) 

Театрализованная  деятельность    в группе

	 Речевая  деятельность

	Художественно-творческая  деятельность

	Музыкальная  деятельность

	2  половина  дня     Сюжетно – ролевая  игровая  деятельность

                                 Физкультурно -  досуговая   деятельность

	Познавательная  деятельность

	Продуктивная  деятельность

	 Двигательная  деятельность (на  улице)

	2   половина  дня  Физкультурно -  досуговая   деятельность

Опытно - экспериментальная  и трудовая  деятельность


В  связи  с отсутствием  в программе  «Успех»  четко определенного количества занятий по блокам  (указаны  только временные рамки,  отведенные на ту или иную форму образовательной деятельности) была выстроена   своя   версия   расписания   форм   и видов  деятельности    в соответствии времени,  рекомендуемому  Программой,   требованиям  САНПиН  и   интеграцией  образовательных  областей. 

Старшим  воспитателем  разработана    сетка  интегрированной   непосредственно   организованной  образовательной  деятельности;

         Непосредственно образовательная деятельность    реализуется через организацию различных видов детской деятельности или их интеграцию с использованием разнообразных форм и методов работы, выбор которых осуществляется педагогами самостоятельно в зависимости от контингента детей, уровня освоения Программы и решения конкретных образовательных задач.
внесены   изменения  в   сетку подготовки  условий  для  самостоятельной деятельности детей  в  течение дня.

Внесены   изменения  в   сетку подготовки  условий  для  самостоятельной деятельности детей  в  течение дня.  Воспитатели   могут  варьировать свою работу и с течением времени добавлять или убирать интересующие его или его воспитанников модули (блоки) в зависимости от выбранного направления работы. 
        Слайд            Учимся  работать  без  занятий

В  рамках  творческой  группы  были  организованы    видеопросмотры  с анализом  совместной  и  самостоятельной  деятельности  детей  группы:   сюжетные,  подвижные   и  театрализованные  игры,   игры-путешествия  по  сказкам,  игры-приключения  в  страну  Цветных  человечков,  Геометрических  фигур,   прогулок   и  др.

Слайд        С  педагогами  проведены  методические  мероприятия
Консультации

«Особенности организации обр. деятельности в форме совместной деятельности взрослого с детьми»

«Планирование воспитательно-образовательного процесса в соответствии с ФГТ».

Семинары, семинары-практикумы

«Проектная деятельность в апробации ООП в рамках ФГТ»

«Организация и проведение театрально – игровой деятельности»

«Моделирование комфортной предметно – развивающей среды»

Деловые игры, творческие задания, творческие отчеты 

«Говорим правильно»

 «Результаты кружковой, индивидуальной работы с детьми»

«Организация деятельности взрослых и детей по  освоению программы  «Успех»
Минипедсоветы

«О ходе апробации   общеобразовательной программы  «Успех » 

«Социально-личностное развитие дошкольника в условиях ФГТ» 

«Итоги апробации общеобразовательной программы«Успех» (в  конце  каждого  учебного  года
Слайд    Вовлечение родителей в реализацию программы приносит пользу и детям, и родителям, и детскому саду:
оказывает психологическую поддержку ребёнку;
даёт родителям представление об уровне развития их малыша на фоне других детей; реальное представление о характере его взаимодействия со сверстниками и другими взрослыми(близкими других детей);
даёт ребёнку право гордиться своими родителями

воспитателю даёт информацию о взаимоотношениях ребёнка с близкими, о стилях их общения;
даёт возможность продолжения работы в домашних условиях   (родители понимают чем и как можно занять ребёнка дома). 
2010  год   
· Участники   районного  конкурса  семейных  стенгазет  

Булатинская Н.М.  Кочеткова А.В.
· Призеры  легкоатлетической эстафеты среди женщин,  посвященной  Дню  
здоровья  и спорта   Мурманской  области в муниципальном образовании Ковдорский район   Кочеткова А.В.
2012 г. 
· Победитель  в  номинации «Воспитатель»   муниципального  конкурса  «Учитель года – 2012»   Булатинская Н.М.  
· Участники    поддержки  и   продвижения ХУ  Международного  конкурса детской  рукописной  книги  «Радужные  страницы  детства»   Булатинская Н.М.  Кочеткова А.В.
· Участники   муниципального  конкурса  «Дидактические  игры  и методические   пособия для  детей    дошкольного  возраста» Булатинская Н.М.  Кочеткова А.В.
· Представление   опыта   работы  на  районном методическом  объединении  воспитателей  старшей  группы   Булатинская Н.М.  

· Участник  111  регионального  конкурса   «Детские  сады - детям»  в  номинации «Лучший  воспитатель  детского  сада»   Булатинская Н.М.  
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· Участие   во   Всероссийском  фотофестивале  «Мой  любимый  учитель» детское  информационное  агентство  «CREATIV»Булатинская Н.М.  
· Участник  регионального  научно-практического   семинара «Воспитание  и  образовательная деятельность» в  МГГУ. Представление   материала  из  опыта   работы  Кочеткова А.В.
· Участник    Всероссийского   фестивале  достижений  «Моё  портфолио»   детское  информационное  агентство  «CREATIV»Булатинская Н.М.  
· Финалист  муниципального  конкурса «Современный  Интернет-урок» Булатинская Н.М.  

· Участник  муниципального  фестиваля  педагогических  проектов  Кочеткова А.В.
· Лауреаты  Международного  фестиваля  методических  разработок,  классных  часов для  педагогов  детское  информационное  агентство  «CREATIV»     Булатинская Н.М.  Кочеткова А.В.

· Участие  в  поддержке  и  продвижении ХУ1  Международного  конкурса детской  рукописной  книги  «Радужные  страницы  детства»  Булатинская Н.М.  Кочеткова А.В.

· Участие  в  поддержке  и  продвижении районного  конкурса детской  рукописной  книги  «Ковдор   -  моя   малая    родина»  посвященного  60-летию    Ковдора Булатинская Н.М.  Кочеткова А.В.
· Лауреаты  Международного креатив -  фестиваля  методических  разработок  «Созвездие»  («CREATIV»)    Булатинская Н.М.  Кочеткова А.В.
· Курирование    международного  детского  творческого  конкурса  рисунков   для  дошкольников  (Интернет – проект  MAAAM/RU)   Кочеткова А.В.
· Лауреат   международного  фестиваля   образовательных  проектов   «Познание»   (детское  информационное  агентство  «CREATIV»)    Булатинская Н.М.  

· Участник  ежемесячного   конкурса   «Лучший   конспект  занятия» Кочеткова А.В.
· Победитель  в    легкоатлетической эстафеты среди женщин,  посвященной  Дню  здоровья  и спорта   Мурманской  области в муниципальном образовании Ковдорский район   Кочеткова А.В.

· Координирование    второго  и  третьего  тура   международного  конкурса   дошкольников  «Радуга – малышка. Осень 2013»  Булатинская Н.М.

